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Literatura
Detaily toho, o čem v této knížce píšu, jsou většinou bohatě literárně zpracovány. O jednotlivých 
patrech pyramidy vitality a pyramidy kultury a různých dílčích tématech jsou shromážděny značné 
objemy poznatků. To, co v literatuře spíše chybí, jsou souvislosti dílčích témat a vztahy mezi 
jednotlivými poznatky. Ne vždy je také zřejmé, proč některé postupy či jevy využíváme nebo 
považujeme za dobré či špatné. Ve snaze propojovat oddělené také vznikl tento atlas.

I když můj výklad fandí širším souvislostem, rozhodně bych nerad popíral význam a kouzlo 
podrobností a specializací. Pro další čtenářskou inspiraci jsem proto vybral dva soubory knih, jež 
každý jiným způsobem rozvíjí myšlenky na těchto místech uvedené.

Pod názvem Nejužitečnější doporučené knihy podávám výběr ze světové literatury, obsahující 
dvacítku výjimečných knih, jež ovlivnily celé generace manažerů a jejichž přečtení znamená se­
tkání s většinou významných myšlenek, které měly vliv na teorii a praxi vedení lidí, týmů a firem.

Navzdory trendům se nesoustřeďuji na novinky posledních let, ale na literární stálice prověřené 
časem. Pro lepší představu o příchodu různých myšlenkových směrů uvádím vždy první vydání 
příslušné knihy a publikace řadím chronologicky.

V mém výběru najdete knihy velmi diskutabilní (například dílo, které napsal Dale Carnegie) 
nebo práce vzájemně polemizující, ale v každém případě věrně ilustrující vývoj oboru. Na „di­
vokou kartu“ jsem do výběru zařadil i novější práci Jima Collinse, obsahující nesmírně zajímavé 
poznatky o lídrech firem.

V části nadepsané Přímo související knihy odkazuji na výběr dvanácti svých vlastních publi­
kací, rozvíjejících nebo doplňujících tento přehledný text. Mnohé z vybraných knížek představují 
aplikace zde uvedených myšlenek do dílčích oborů typu vedení porad nebo hodnocení lidí, jiné 
se zabývají spíše přenesením těchto myšlenek do oborů příbuzných a sousedních - například do 
sebeřízení či zvládání konfliktů.
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